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1. Cervin

Cette montagne célébre n’est pas dessinée comme
on la verrait sur une carte postale.

Pour la retourner, il faut respecter la regle suivante :

Avant additionner 12 Apres Exemple pour le point A (9 ; 14):
(1er nombre ; 26 nombre) (1er nombre ; 2¢ nombre) Avant Apres
| , f A(9;14) A'(26 ; -9)
prendre son opposé
o A
X
@

10—

axe 1

Y

10 +

Procéde de la méme maniére pour chaque point, puis dessine la
nouvelle représentation obtenue.



2. Droites et points Lr
axe 2

Place, dans ce systéme

d’axes, les points

de coordonnées:

A (0;5) —+5

B (5 ;5)

C(-3;-5)

D(-3;7)

F (10 ; 0) | | 2]

G (5;-5)

H (-6 ;)

b) Quel est le nom du quadrilatére OBFG en
prenant comme point O, I’origine des axes?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

e) Trace le cercle r, de centre H et de rayon 3 u. Les points /, J, Ket L
appartiennent a ce cercle. Compléte les coordonnées de ces points,
sachant que ce sont des nombres entiers naturels:

I-6;...) JE3;...0) K(..;-4) L(..;-1)



3. Paysage

Voici 8 polygones dont chaque sommet est donné a l’aide
d’un couple de nombres:

polygone coordonnées des sommets
® (-1;6); (-6;3) ; (493
@ =6;-7); @4;-7); 4;3) ; (-6:;9)
® (-8;-7);0;-7); 0;-2 ; (-3;-2)
@ 1:2); 1;0 5 (3:0)
® B;0 ;@52 1;2
® ©;7) ;651 6:-5;(7;1)
@ (1;-8);(1:-9;6;-9; 45;-8)
5;-9 ; (65;-8 ; (5;-9 ; (45;-8

a) Dessine ces figures dans le systéme d’axes de la

page n° 2 pour obtenir un paysage.

b) Note leur nom.

Polygone @: . . . .. e e e e e e e e e e e
Polygone @: . . . . e e e e e e e e e e e e
Polygone @ : . . . . e e e e e e e e e e e e e
Polygone @: . . . . . e e e e e e e e e e
Polygone ®: . . . .. e e e e e e e e e e e
Polygone ®: . . . . . e e e e e e
Polygone @: . . . . o e e e e e e e e e

Polygone ®: . . . . e e e e e e e e e e e



/Encore des multiples ‘ i Partage du travail ‘ :

Laquelle de ces trois affirmations est-elle vraie? Connaissant le résultat de la premiére
1. Il y a moins de multiples de 9 entre 1 et 30 opération, comment pourrais-tu trouver le
que de multiples de 3 entre 1 et 10. résultat des autres, sans effectuer d'opération?
2. Il y ale méme nombre de multiples de 9 entre
1 et 30 que de multiples de 3 entre 1 et 10.
3. 11y a plus de multiples de 9 entre 1 et 30 que

de multiples de 3 entre 1 et 10. Facteurs premiers
Le début de la décompo-

sition de 300 est :

Cherche
I'indice qui correspond
au numéro de I'exercice

que tu essaies de
résoudre!

Excursion 300 2
( @ Etablis une facture 150 2
Périmétres et aires pour chacun des 75 3
Le périmetre de la figure  est Double métre membres de la
de 16 cotés de petits carrés. Carl e e o amillel
segment articulé? J Vs m
s m Et un double métre? Nombres de 4 chiffres
Shopping & Londres Eﬁ Comment pourrais-tu
Si GBP 1 vaut CHF 1.40 alors: organiser ta recherche ?
GBP 2 valent CHF 2.80 Retrouve ton chemin
GBP 3 valent CHF 4.20 Y ) Se déplacer de la case « Départ» a la 2 | 21
kGBP 4 valent CHE 5.60 case «Arrivée » revient 4 parcourir le pm
méme chemin que de se déplacer de la \_ )
p Ve . case «Arrivée » 4 la case « Départ ».
Circuit pilements
5 4+5= 61
Le nombre de segments que E;:::?eizne 9 (Commissions
T'on peut parcourir dépend . . . o
du point de départ choisi. méme type: 4 5 Des chiffres Situ zo r;r.xa: li s :lpayer
\_ Un camarade a entamé sa recherche ainsi : IERE © EIIIEE G GRE
souhaites déterminer celui
Premier chiffre 13| 8 relatif 4 I'achat de quatre de
] . .
(b y7e' (509 30 :
Poutrepenire 81 (Syméti aie Sl | 0 | 5 o o & eoet
o::ﬁre:o.llx P uta d,a bord Coordonnées des sommets de combien cofite un seul objet.
jznn ?1::1’ ‘:re deal © limage : A/(-5;-3) B'(-8;-6) _ J
parcealle ca:xée et c:ﬂe \C'(—-ll i=3) D'(-8,0)
20
de la parcelle rectangu- Coloriage m Carrdis g
laire dont Cindy hérite. Unités Un Le périmétre d'un caré est son pourtour.
Commence par déterminer exem?le La surface d'un carré est son aire. )
F:‘ | | Tunité la plus appropriée J2ETHN
(Grands pas, petits pas ‘ relative & chaque objet, puis d'autres:

Indice 1

colorie la case contenant le
nombre qui lui est associé.

Chemins &

Si nécessaire, aide-toi d'une ficelle.

Pour comparer des mesures expri-
mées en metres et en centimétres,
il s'agit de transformer les nombres

en jeu dans la méme unité. Boite de contruction @
Indice 2 Avec une boite de 40 cubes, Personnages
Combien de pas faut-il 4 Emilie on pourrait, par exemple, Avec 3 cou‘leur? (f‘ouge, v?rt et bleu) et’
pour parcourir 350 m? Et 4 Anne? former le parallélépipede 2 formes géométriques (triangle et carré),
suivant: 2 4 on obtient 6 objets différents.
5
SRV I
(. 4
Couples de points J
La distance entre deux
points A et B est le plus Classement @
court chemin entre ces Un méme nombre peut étre représenté Yogourts - - .
deux points. C'est donc la par des écritures différentes. Par exemple : Nombre de yogourts 20 24 120
| T i 5=10:2=3+2=L= Prix selon loffre 1 (en Fr) 9
Prix selon l'offre 2 (en Fr.) 10.20
_ - _ J
(Billes m
Si le sac de Paul contient 235 billes, lorsque 'on compte: @
— 3par3(3,6,9,12,15,18, 21, 24), il en reste bien 1, Mesures
— Y par 4 (4, 8,12, 16, 20, 24), il en reste bien 1, R T T T N
— Spar5 (5,10, 15, 20, 25), il n'en reste aucune. 15.8 7 174 18 190, %0




Repérage dans le plan

1. Cervin

La nouvelle position du Cervin est la suivante:

A9; 14) A (26;-9) J©6;4) J' (16 ; -6)
B(6;12) B' (24 ;-6) K(10;0) K" (12 ;-10)
C(®6;12 C' (24 ;-5) L(1;9 L' @1;-1)
D(@2;11) D' (23;-2) M(2;9) M (21;-2)
E(1;10) E'(22;-1) N (3 10) N’ (22 ;-3)
FO;8 F(20;0) 05,9 O’ (21;-5)
G(:7) G' (19;-1) P®;9 P (21;-6)
H@;7) H (19;-2) Q(10;7) Q' (19;-10)
13;95) I"(17; =-3)
1
1 E,
4 G
G Q
1™~
J
axe 1
G, E
- D
A
\
5 / Ta Cl
P
A
2. Droites et points
axe 2
E A i
q
T T8N
/ A\ O axe 1
E J
\ /|
N Il
K L 5

a) Ladroite p est paralléle a I'axe 1.

b) Le quadrilatere OBFG est un carré.

c) Ladroite g est perpendiculaire a I'axe 1.

d) Les coordonnées de ce point sont: £ (-3 ; 5).

e) Lescoordonnées sont: /(-6;2) J(-3;-1) K(-6;,-4) L ({9;-1).

3. Paysage
Le paysage se compose d’une maison, d’un arbre et d’une fontaine.
@: triangle isocele
@: carré

®: rectangle

@: triangle rectangle

®: triangle rectangle
®: losange

@: trapeéze rectangle
®: cerf-volant

Réussite en MATHS 7¢

(::l
3 6;7)
(-1 6)
ZEPIRN [1\
6;3) gia ] |\
.2 G| [ )
9 ¢<9 G 1)ael
10 col '@/ -
3|2 ©0;-2) \ [/
\l/
(3] (5;-5)
©®:-5
o;-nl@i-n [\
+6;-7) (-3; -7 (1;-8)| 4,5;-8) 55 gl
Q|
a:-9 | | 6:-9

4. Messages

— Le message 1 permet de colorier 8 points.
Selon la maniere de tenir la feuille (sens de lecture ou sens de lecture
inversé / quart de tour a gauche ou a droite) et selon d’ou I'on part
(premiére ligne horizontale depuis le haut ou le bas / troisieme point
depuis la gauche ou la droite), on peut obtenir les 8 points bleus.

— Le message 2 n’offre aucun choix.
La définition claire de I'orientation de la feuille (comment la positionner)
comme de la procédure a suivre (point de départ et déplacements)
permettent de déterminer I'emplacement du point choisi: c’est I'unique
point rouge.

— Le message 3 permet de colorier 4 points.
Seules les positions sont clairement définies. Selon la maniere de tenir la
feuille (voir message 1), on peut obtenir les 4 points verts.

O O e O O e O O

o o0 o O e O O O

O O e @€ O O O O

@] @] (] @] @] (] (@) @]
C’est donc le message 2 qui permet d’identifier, & coup s(r, un seul et

méme point.

Nombres naturels et opérations

5. Nombres croisés

Un cheminement permettant de compléter ce «nombres croisés» est:

B,) Plus petit nombre entier naturel 0

B,) Mesure du périmétre d’un rectangle de 12 X 27 (12+27)x2=78
D) 10 X 1255 1255

E) Nombre de milimetres qu’ily a dans 1 cm 10



